[bookmark: _GoBack]В Иркутской области природоохранной прокуратурой совместно с УФСБ по Иркутской области пресечена контрабанда мускуса кабарги

Западно-Байкальской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе надзорных мероприятий установлен предприниматель, который использовал поддельные разрешения на добычу кабарги, фиктивные договоры купли-продажи товара о приобретении мускуса и разрешительные документы Росприроднадзора, необходимые для таможенного оформления и последующего вывоза дериватов за границу. Всю продукцию на общую сумму 50 млн. рублей предприниматель планировал экспортировать по поддельным документам.
Выявить схему нелегального экспорта позволило задержание готовой к отправке первоначальной партии ценных дериватов в Южную Корею на сумму более 4 млн. рублей сотрудниками таможни.
По результатам совместной работы органов правоохраны по факту приготовления к контрабанде стратегически важных ресурсов в крупном размере, совершенное организованной группой, органом дознания Иркутской таможни возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 1 ст. 30, ч. 3 ст. 226.1 УК РФ.

